



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

33. évfolyam, 22. szám, 2020. JÚNIUS 5., péntek



Csordultig van
Rendek szíve

2. oldal



Még egyszer
az Üveggyárról

4. oldal



Egyre több a gyerekzsivaj
az ovikban

8. oldal

Díszkáposzta és pénzlevelű lizinka a parkokban



Szorgos asszonykezek díszítik a várost. Virágba öltöztetik (Fotó: Györkös)

Új növények, a díszkáposzta és a különböző színű nefelejcsok jelentek meg a közterületeken tavaly ősszel. Az elmúlt évben az Avar Ajka Kft és az önkormányzat szakemberei elkezdtek a virágágyások beültetési mód-

jának felülvizsgálatát, tudtuk meg Vági Károly telepvezetőtől. Az ültetés előtt 5-6 hónappal kezdik az ágyások tervezését a szín- és formakoncepció kialakításával, valamint a beültetendő fajták meghatározásával. Ezt

követően az ültetés előtt legalább 4 hónappal rendelik meg a növényeket. Az idén a koronavírus járvány ebben is nehézséget okozott, így négy alkalommal kellett felülvizsgálni a korábbi terveket. A nehézségek ellenére az idén májusban be tudták

ültetni a területükön található csaknem 1 000 négyzetméternyi virágágyást, amelyekbe kis híján 15 000 növény kerül. Az új növények között láthatnak a járókelők kannavirágot, dália, hamvaskát és pénzlevelű lizinkát is. (ta) ■



Az elképzelések többször is módosultak. Újratervezés (Fotó: Györkös)

Trianon 100

Székelykeresztúron, Ajka erdélyi testvérvárosában összeállítást készítettek 13 testvértelépülésük üdvözlő üzeneteiből, amit a helyi televízióban június 4-én tettek közzé, a trianoni békediktátum aláírásának 100. évfordulója alkalmából.

Ajka polgármestere, Schwartz Béla is rövid videóüzenetben fejezte ki érzéseit az évforduló kapcsán.

Tisztelt Székely Polgártársaink!

Két évtizede már, hogy összekötöttük városaink szekerének rúdját és sokszor együtt küzdünk az előttünk tornyosuló nehézségekkel. Szerencsére egyre többen vannak azok körülöttünk, akik megértik, hogy az erő az összefogásban és nem a széthúzásban van.

A nagypolitika sokszor tett már kísérletet arra, hogy elszakítsa egymástól a barátokat, rokonokat, akár az egy országban élőket is, de a magyar emberek mindig megmutatták, hogy mi az igazán fontos számukra. A



barátság, a tiszta emberi érzések és az az öröm, amit a mások megsegítése idéz elő bennünk.

Ajka és Székelykeresztúr kölcsönösen tiszteletben tartják egymást és segítik egymás törekvéseit. Jó példa erre a városunkban egyre szebb képet mutató székely sétány és az az ösztöndíj

rendszer, amivel Ajka segíti székely testvéreinket.

Trianon százéves évfordulója, és a szomorúsággal átítatott ünnep jó alkalom arra, hogy újra számba vegyük eddigi közös eredményeinket és erőt gyűjtsünk a további együttműködésre.

Ha a határok most közöttünk is állnak, mi nem ezzel

foglalkozunk, mert az emberi szeretetnek, az egy közösséghez tartozás érzésének nincsenek határai. Az elmúlt száz év megmutatta, hogy így is lehet közös jövőnk.

Isten áldja önöket, és minden barátjukat, legyen az magyar, székely, vagy román, csak tisztességes ember legyen...! (Fotó: Györkös)

A hatvanezres szorzó

Ujhelyi István európai parlamenti képviselő nemrégiben kelt vasárnapi levelében nem kevesebbet kér számon az kormányzattól, mint azt, hogy szerinte az egészségügyben dolgozókat nem tekinti a magyar nemzet részének – legalább is ami bérezésüket illeti. Mint írja: „nem lenne erkölcsi és politikai kötelessége egy önmagát nemzetinek valló kormánytól, hogy az egészségügyben dolgozókat a magyar nemzet kiemelt részeként kezeljék és érdemben megfizessék?”

A továbbiakban összehasonlítást tesz Mészáros Lőrinc és az egészségügyben dolgozók jövedelme között, ami bár nem ugyanaz a kategória, de a kettő közötti hatvanezres szorzó (!) mindenképpen figyelmet érdemel. Ujhelyi kifejezi azt az óhaját, hogy „a nemzet gázszerelője helyett a nemzet orvosait, a nemzet ápolóit, a nemzet szakdolgozóit kellene inkább előnyben részesíteni és tisztességes fizetést, illetve munkakörülményeket biztosítani a számukra.”

Szerinte ez a nagy különbség megkérdőjelezi azt a gyakran emlegetett szlogent, miszerint „Magyarország az első” a Fidesz számára, mert ha így lenne, azt sokan fogadnák örömmel – az egészségügyi dolgozók között is. Ennek bizonyítékát egyelőre ugyanis nem látják a fizetési borítékjukban, pedig az eléggé meggyőző lehetne számukra.

Továbbra is kevés cáfolatot hallhattunk egyelőre arra nézvést, hogy a vírusjárvány miatt átcsoportosított közpénzekből előbb költenek egyházi működésre, propaganda plakátokra, stadionberuházásra és kommunikációra, mint az egészségügyi dolgozók fizetésemelésére.

A szociáldemokraták konkrét lépéseket és tetteket várnak a kormánytól, többek között egészségügyi minisztérium felállítását és az egészségügy költségvetésének 700 milliárd forinttal történő megemelését. Ujhelyi felidézi az Európai Parlament szociáldemokrata frakciója által kezdeményezett Európai Egészségügyi Unió programját, a benne általa is szorgalmazott ellátás-minőségi standardok kötelező felállításával. Ez utóbbi része többek között az ágazati bérminimum megállapításának vizsgálata, amely az MSZP európai programjának egyik kiemelt pontja.

„A koronavírus miatti krízis tökéletesen megmutatta, hogy az egészségügyi rendszerek ütésállósága kiemelt fontosságú. Hatékony egészségügyi rendszerek pedig nincsenek megfelelő orvosi- és szakdolgozó állomány nélkül” - állapítja meg levelében a parlamenti képviselő.

ASZ ■

Ügyeletes újságíró

Tisler Anna (telefon: +36 70/430-3340)
Hírek, információk, témajavaslatok eljuttathatók még az ajkaiszo@freemail.hu e-mail címre is.

Gyógytea adomány

Lapunk megjelenésével egyidőben a Hagyományos Kínai Orvoslás Magyarországi Egyesületének képviselői a magyar-kínai kapcsolatok megerősítése jegyében gyógyteákat adományoznak Ajka város lakosságának. Az adományok ünnepélyes átadójára június 5-én 11 órától a Városháza mögötti területen kerül sor.

Ünnepségeket terveznek Tósokberénden az egyesítés emlékére



Korábbi kiadványok a település történetéről. Újra készülődnek (Fotó: a szerző)

Az elmúlt hét évtizedben ez ideig Tósokberénd közössége nem rendezett megemlékezést a községet alkotó két település 1950. szeptember 6-án történt egyesítésére emlékezve. Az idén azonban sor kerülhet a megemlékezésre a kerek hét évtizeddel ezelőtti nagy eseményről.

A Tósokberéndért Egyesület a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskolával (és az esetleg időközben csatlakozók) támogatásával, nagy-

szabású eseményre készül. Az ünnepség szervezői a tervek szerint kiállítást rendeznek a településen készült régi fényképek, dokumentumok, tár-

gyak felhasználásával. Ünnepi műsort állítanak össze felelevenítve a két falu, Tósok és Berénd történetét a régmúlttól egészen napjainkig. A programban a gyerekektől a nyugdíjasokig minden korosztályt szeretnének mozgósítani. Az ünnepre meghívják majd, a Tósokberéndről elszármazott jeles személyeket is.

A szervezők emlékhelyet, emléktáblát avatnak majd a 70 évvel ezelőtti egyesítés emlékére. Távlabbi célként tűzték ki, hogy a falu egykori meghatározó személyeinek a tiszteletére emléktáblákat helyezzenek el.

A rendezvényeket követően Tilhof Endre és Csendesné Bosits Éva kötetet jelentet meg, amelyben főleg az eddig közlé nem tett dokumentumok és fényképek szerepelnek, de mostanáig fel nem tárt eseményeket is közölnek. A kiadvány tartalmazni fogja az ünnepi megemlékezés eseményeit és bemutatja a közreműködőket.

A programok sikeres lebonyolítása érdekében a rendezők szeretnék, ha a település közössége összefogással adózna a „régiek” emléke előtt. Minden ötletet, javaslatot, hozzáadott értéket (dokumentumot, fényképet, relikviát) szívesen fogadnak. Egyben felhívják a lakosságot, hogy aki a falu múltját gazdagítani tudja, az ne tartsa az emlékeket a padláson, az asztalfiókban, a sufniban, azokat adja közre, azzal is gyarapítsa Tósokberénd közös kincsét! Továbbá örömet elfogadják a falu lakóipatriótáinak, régi és időközben betelepült lakóinak a támogatását, hogy színvonalas megemlékezést tudjanak tartani és értéket hagyományozni az utókor számára.

Akik részt vállalnának a gyűjtő és szervező munkából, azoknak a jelentkezését örömmel elfogadják. Érdeklődni a (06) 30/222-0872 és a 88/778-802 telefonszámon lehet.

Cs.B.É. ■

Két hét alatt megtelt Rendek szíve



Gyorsan népszerű lett ez az adakozási forma. Szívből jövő ajándék (Fotó: Futó)

Még meg sem száradt a nyomdafesték azon az újságon, amiben arról tudósítottunk, hogy az Ajkarendekért Egyesület elsőként állított fel városunkban PET-palack kupak gyűjtőt, és máris megtelt a szív alakú gyűjtőforma. Rainiss Andrea egyesületi elnök örömet fejezte ki, hogy ennyi szeretet, gondoskodás és segíteni akarás van az itt élőkben. Elmondta, hogy az összegyűlt kupakokat jótékonyági célra ajánlják fel, ami így egy-egy beteg gyermeknek adhat esélyt egy egészségesebb és teljesebb életre. A most összegyűlt négy zsák kupakot pünkösdvásárnap adták át a 4 éves Szakonyi Nimródnak, aki Szentkirályszabadján él. Nimród oxigénhiánnyal

született és születésekor agyvérzést is kapott. Emiatt nem tud ülni és járni. Folyamatos gyógykezelésekre és fejlesztésekre van szüksége és egy külföldi műtét is felmerült felépüléshez. A kupakokat Nimród anyukája vette át, akit nagyon meghatott ez a nemes gesztus. Megköszönte és üdvözlétét küldte mindenkinek, akik ebben a formában gondolt rájuk. Az Ajkarendekért Egyesület nem hagyja abba a kupakgyűjtést és a felajánlást. Most a rendkívül ritka betegséggel született Kalmár Hannának szeretnék a következő adagot átadni, és remélik, hogy nem fog a lendület alábbhagyni, még sok kisgyereknek tudnak így segíteni.

F.P.T. ■

Idő kell, míg visszaáll az élet

A dolgozók nagy részének már alig van vagy egyáltalán nincs szabadsága, sokak jövedelme a járványhelyzet miatt csökkent, esetleg a munkahelyüket is elveszítették. Az elmúlt hetek történései miatt sokan még bizonytalanok, nem mernek előre tervezni. Mindez többek között az idegenforgalomban csapódik le. Az előző években a pünkösdi hétvégére már hónapokkal korábban lefoglalták a szálláshelyeket. Most a legtöbb helyen akár busznyí kirándulócsoportokat is el tudnának helyezni. A veszélyhelyzetet feloldani egyszerű, de az az élet nem áll vissza a régi kerékvágásba. Május végére már az első külföldi nyaralók is megérkeztek a balatoni üdülőkhöz és a környékre. A Kristályfürdő melletti egész évben üze-



A Rovaniemi kemping. Van helye a vendégeknek (Fotó: Györkös)

melő kemping is május végén már tele volt vendégekkel, és be volt táblázva az egész nyár, sőt még a kora őszi is. Most az Ajkán dolgozó vidékiek szállnak meg ott, ami persze nem „igazi” idegenforgalom. Joha-

nidesz Sándor, a Kristályfürdő Kft. cégvezetője kérdésünkre elmondta, reméli, hogy a strand július elsejével nyitásával a szálláshelyen is megindul az élet. Az elmúlt időszak komoly kiesést hozott nekik is. A külföldi-

ek beutazása még nehézkes, sokan még nem mernek elindulni hosszabb útra, mert tartanak a vírusveszélytől.

A Kristály hotelba, a cukrászdába és az étterembe is kezdnek visszatérni a vendégek, de érezhető, hogy még mindenki óvatos és bizonytalan. A pünkösdi hétvégén már megérkeztek az első szállóvendégek, az étterembe és a cukrászdába is betérnek, de azért még nem a megszokott a forgalom nagysága, tudtuk meg Patakfalvi Andreától, a Kristály cukrászda tulajdonosától. Sok idő telik még el addig, mire minden visszazökken a rendes kerékvágásba. A cukrászda sokat dolgozik még megrendelésre és elvitelre. Az étteremben a déli menü már van igény.

(ta) ■

Hősök, vagy balekok?

Van, aki szerint, aki nem koszorúzza a hősök napján, az Kun Béla bérence. Nekem erről más a véleményem. Más a véleményem a „hősökről”, akiket felelőtlen politikusok hajtanak már évezredek óta a vágóhídra, önös céljaik megvalósításáért. A háborúba ugyanis nem azokat küldik, akik harácsolnak, birodalmat építenek és „nemzeti érdekeket” védenek, hanem a szerencsétlen szántóvetőt, esztergályost és könyvelőt, aki amúgy nagyon jól el lett volna a család-jával, ha hagyják. Háborút kirobbantani gyerekes dolog csak sokkal (élet)veszélyesebb a homokozó béli csetepaténál.

Ha az emberi viselkedésmódokat tekintjük és végignézzük az emberiség több ezer éves fejlődéstörténetét, megállapíthatjuk, hogy olyan szerezvezen irtani saját fajtársait, ahogyan azt az ember teszi, csak a sejtiszintű társadalmak képesek. Persze a tudat nélküli élőlényekkel ellentétben az embernél nem az ösztön diktál, hanem az erkölcs, a hit, a hazasze-

retet, a birodalmi érdek és egyéb mesterségesen létrehozott fogalmak, amivel a főemlős megmagyarazza, miért kell (lehet, sőt: szabad) ártatlan fajtársai vérért feláldozni. Miért kell százezreket a halálba küldeni (egy is sok!), hogy dagadjan a pénztárca? Mert ne higgyük, hogy nem áll minden döntés mögött a pénz.

Hősök...? Bátor emberek, akiket különleges helyzetbe sodort a sors és mentik egymást, mentik, ami menthető. Vannak köztük olyanok is, akik élvezzel gyilkolnak, mert háborúban „mindent szabad”. (Az ilyen emberekből később a létrejövő új rendszerek megbízható vallató- és verőlegényi is lehetnek. Vagy ultrák, futballdrúkkerek.)

A hősöknek nevezett emberek szerintem legtöbbször egyszerű vesztések, akik megpróbáltak emberek maradni egy rájuk kényszerített helyzetben. És itt a hangsúly a kényszerítésen van.

Béke poraikra. Lékó Sándor ■

Búcsúznak az ötödévesek



Az írásbeli feladatokat nagy figyelemmel oldották meg a vizsgázók. Biztonságos környezetben (Fotó: Tisler)

Lezajlottak május utolsó hetében a szakmai írásbeli vizsgák is a Veszprémi Szaképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Szakgimnáziuma

és Szakközépiskolájában. Az írásbelit követően tudják meg a diákok a vizsga eredményét. A tavaszi időszakban 94 végzős adott számot a tudásáról.

Hárman októberre halasztották az utolsó megmérettetést. A március közepén kezdődött lépett digitális oktatás a tanárok és a diákok életét is megnehezítette egy kissé. Gyarmathy Éva gyakorlati oktatásvezető kérdésünkre elmondta, ennek ellenére hamar megszokták az új oktatási rendet.

Az ötödévesektől napokon belül búcsúzik az iskola. A szakmai bizonyítvány átvételére az osztályok különböző időpontra érkeznek majd. A többség munkába áll, néhányan azonban továbbtanulnak. Az alsóbb évfolyamosok már készülnek a nyári szakmai gyakorlatra. Radák Szimonetta kisgyermekgondozó-nevelő szakos vizsgázó szerdán tette le középszintű pályafutása utol-

só vizsgáját. Az írásbelit neki is megelőzte a gyakorlati vizsga. Öt évet töltött a Szent-Györgyi-gyiben. Úgy érzi, az utolsó vizsgái jól sikerültek. Számára is fontos a jó eredmény, ugyanis egyetemen szeretné folytatni a tanulmányait az eddig tanult szakirányának megfelelően. Terve, hogy bölcsődében dolgozzon. Elmondta, jól választott szakmát és iskolát is. Nagyon hasznosnak tartja a Szent-györgyi diákevéket. Pályaválasztás előtt átgondolta, mi az, amihez kedve van, milyen területen érezné jól magát felnőttként, és biztos, hogy 20-30 év múlva is szükség lesz a tudására. Szívesen foglalkozik kisgyermekkel, bölcsődére pedig mindig szükség lesz.

(ta) ■

Változó bankszámlaszámok

Dr. Jáger László címzetes főjegyző arról tájékoztatta lapunkat, hogy 2020. április 30-tól bankváltás miatt megváltoznak Ajka Város Önkormányzatának adószámlaszámjai.

Az új bankszámlaszámok a Raiffeisen Bank Zrt-vel kötött szerződés alapján:

Építványadó számla	12001008-01713627-01400000
Telekadó számla	12001008-01713627-01500007
Magánszemélyek kommunális adója számla	12001008-01713627-01600004
Iparüzési adó számla	12001008-01713627-01800008
Termőföld bérbeadásából származó jövedelemadó számla	12001008-01713627-02300006
Gépjárműadó számla	12001008-01713627-02500000
Késedelmi pótlék számla	12001008-01713627-02000005
Bírság számla	12001008-01713627-01900005
Egyéb bevételek számla	12001008-01713627-02400003
Idegen bevételek számla	12001008-01713627-02200009
Talajterhelési díj beszédési számla	12001008-01713627-02100002
Illeték beszédési számla	12001008-01713627-01700001
Helyi jövedéki adó számla	12001008-01713627-02700004
Előrehozott adó számla	12001008-01713627-01300003

Kérjük az adózókat, hogy a 2020. április 30. után indított utalásaik előtt a sablonban elmentett számlaszámokat szíveskedjenek aktualizálni!

Az OTP Nyrt. számlaszámait tartalmazó készpénzátutalási megbízásokkal 2020. április 27. után kérjük, már ne kezdeményezzenek befizetéseket! Az új bankszámlaszámokat tartalmazó készpénzátutalási megbízás igénylésével kapcsolatban telefonon, vagy e-mailen keresztül az Adóügyi Iroda munkatársait szíveskedjenek megkeresni! A második félévi értesítők mellé már az új bankszámlaszámokat tartalmazó készpénzátutalási megbízásokat mellékeljük. A főjegyző arról is tájékoztatja olvasóinkat, hogy az E-Önkormányzat Portálon az EFER rendszerben is teljesíthetik adófizetési kötelezettségüket (online utalás bankkártyán keresztül), amennyiben ügyfélkapus azonosítóval rendelkeznek.

ISKOLAŐRSÉG

Valóban ez a megoldás?

■ **Iskolaőrség felállítását tervezi a kormány, amelyben számít a nyugalmazott rendőrökre is, szerepelt a hír a médiában. Az iskolai erőszak visszaszorítása érdekében a kormány több intézkedést tervez, amelynek része többek között az is, hogy megvonnák a családi pótlékot azoknak a diákoknak a szüleitől, akik erőszakosan viselkednek az iskolában.**

– Rendőrségi állományban lesznek ezek az iskolaőrök és számítunk arra, hogy nyugálományban lévő rendőrök közül is tudunk majd megnyerni erre a feladatra többeket – nyilatkozta a médiának Horváth László miniszteri biztos. A Pápai Tankerületi Központ vezetője Egyházi Andrea megígérte, amint lesz információja a programról jelzi, azt viszont megtudtuk, a központhoz tartozó három járás egyikében sem érte atrocitás a pedagógusokat sem diák, sem szülő részéről. Megkérdeztünk több rendőrt is, akik elmondták, hogy a részleteket ők sem is-

merik még. Az egyik pedagógus szervezet vezetői úgy látják, hogy néhány helyen valóban szükséges az intézkedés, amely átmeneti enyhülést hozhat ugyan, de hosszabb távon nem ez a megoldás.

A tanárok és a diákok védelmében 12 évre csökkentenék a büntethetőség korhatárát is azokban a helyzetekben, ahol a pedagógust éri támadás. Ez első látásra jó ötlet, de a közösségi portálon kommentelők szerint még jobb volna annak megakadályozása, hogy bármelyik diák bántalmazza a tanárát vagy társát. Erre az egyik eszköz lehet a

családi pótlék megvonása, de azokban a családokban, ahonnan a deviáns, beilleszkedni nem akaró, sokszor túlkoros diákok kerülnek ki, sokszor az egyetlen bevételi forrás a gyermekek után kapott támogatás, így annak kiesése még nagyobb pénzügyi válságba taszíthatná őket. Ez csak ideig-óráig ható külső kényszer lehet, ami elodázza, de nem oldja meg a problémát.

Annak is fennáll a veszélye, hogy ha a diák az iskolában nem vezetheti le az indulatait, megteszi ezt a játszótéren, az utcán, vagy esetleg otthon bántja a kisebb testvérét. Ezekben a helyzetekben pedig az iskolaőr sem jelent védelmet. A közösségi médiában véleményüket kifejtők szerint a megfelelő családi háttér, a korán elsajátított konfliktuskezelés lehet a megoldás az erőszak ellen. Akinél ez hi-

ányzik, azt az iskolapszichológusnak kellene mielőbb pótolnia. A diákokat pedig tanítani kellene valamilyen szempontból „más” társak elfogadására. Ha egy gyereket folyamatosan piszkálnak azért, mert éppen magasabb, alacsonyabb, kövérebb, vagy soványabb, mint a társai, vagy nincsenek márkás ruhái, esetleg nehezebben megy neki a tanulás, nem csoda, hogy idővel elege lesz és odacsap, ami után őt büntetik, pedig az igazi bűnösök a szekálók.

Egy közlemény szerint iskoláőröket kizárólag ott állítanak majd szolgálatba, ahol ezt az iskolai légkör indokolja. Ha ez valóban így lesz, akkor az ajkai intézményekben valószínűleg nem találkozunk majd velük.

(ta) ■

A Mentsd meg a madarakat pályázat nyertesei

Harmadik alkalommal és a korábbiaknál is nagyobb sikerrel hirdette meg a Poppe + Potthoff Hungaria Kft. a *Mentsd meg a madarakat!* rajz, kavicsfestő és fotó pályázatát, amire minden korosztály alkotásait várták. A pályázaton 5 óvoda, 3 iskola és számos felnőtt vett részt, összesen több, mint félezen. A cég ismét a városi szabadidőközpontban tervezett március végére egy nagyszabású díjkiosztó gálát, ami a vírusveszély miatt szeptemberre tolódot.

A résztvevők már nagyon várták a híreket az eredményekről, ezért azt már kihirdették. A különdíjasok nevét majd a gálán hozzák nyilvánosságra. *Rejtő Anett*, a cég HR munkatársa kérdésünkre elmondta, minden résztvevő ajándékot kap és egy nagyszabású meglepetés műsorral is kedveskednek a résztvevőknek. A rajzokból fotókból kiállítást szerveznek, amelynek pontos idejét és helyét a facebook oldalunkon olvashatják. Az eredményeket ugyanott szintén közzéteszik.

Az iskolások versenyében az 1-2. osztályosoknál az első osztályos *Szöke Alíz* (Fekete-Vörösmarty) végzett az élen, második lett a másodikos *Tölgyesi Regina* (Magyarpolány), harmadik helyen a szintén másodikos *Katona Eszter Liza* (Fekete-Vörösmarty) végzett. A 3-4. osztályosoknál *Gortva Anna Szófia* (Magyarpolány, 4. osztályos), *Tamás Lara Ivett* (Fekete-Vörösmarty,

4. osztály), *Keresztény Áron* (Borsos M., 3. osztály) munkáját értékelte a legjobbnak a zsűri. Az óvodás korcsoportban a 4-5 éveseknél az Ajka Városi Óvodából *Selmeczky Léna* (Hétszínvirág, Nefelejcs csoport) győzött, második lett *Murkucz Blanka* (Vizikék, Pejko csoport), harmadik *Felső Borka* (Zöldikék, Maci csoport). A 6-7 éveseknél *Nardai Lia Kamilia* (Zöldikék, Zümi csoport), *Varga Glória* (Hétszínvirág, Napraforgó csoport), *Dolfinger Viola* (Patakparti, Szívárvány csoport) sorrend alakult ki az élen.

A bagolykavics-festő pályázaton az alsó tagozatosok közül az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola 3/B. osztálya nyújtotta be a legjobb alkotást. Az óvodásoknál *Szöke Zsófia* (Patakparti, Mazsola csoport), *Ábrahám Ramóna* és *Harmati Kinga* (mindketten Patakparti óvoda) ért el helyezést. A legkreatívabb madáretetőt a Patakparti óvoda Csigabiga és Bóbita csoportja, valamint a Hétszínvirág óvoda Nefelejcs csoportja készítette. A legcukibb, „legbagyosabb” madáretető a Zöldikék óvoda Zümi csoportjából, a Patakparti óvoda Csigabiga és Mazsola csoportjából érkeztek.

A rajzpályázaton csoport kategóriában első lett a Zöldikék óvoda Katica csoportja, második a Patakparti óvodából a Csigabiga, harmadik szintén a Patakpartiból a Szívárvány csoport. A mese vagy történetíró pályázat nyertese *Szilágyi Norina*



Baglyok kavicsba álmódva. A bölcsesség szimbólumai (Fotó: Futó)

4. b. osztály (Fekete-Vörösmarty, 4.b.)

A facebook fotópályázaton a legfiatalabbak korcsoportjában *Etlinger Zalán* (9 éves), *Dajka Levente András* (11 éves), *Orsós Rebeka* (11 éves) lett a sorrend, a közép-

iskolásoknál győzött *Futó Dávid* (17 éves), őt követte *Puskás Kristóf* (16 éves), a felnőtteknél *Rácz György*, *Mayer Balázs* és *Körmendy Tamás* kapta a legtöbb szavazatot.

(ta) ■

VESZPRÉMI PETŐFI SZÍNHÁZ

2020. JÚNIUS 5-ÉN 20 ÓRÁTÓL

RENDKÍVÜLI Bérletek Éjszakája

Extra kedvezményes bérletvásárlás 4 átvevő ponton Biztonságos bérletátvétel

KÖSZÖNÜNK, HOGY ITT ÁLL MEG ÉS TÁVOLSÁGOT TART! Pont itt várjuk, ahol a pontja lesz...

Szórakoztató műsorral, kvízzel, játékokkal, vetélkedőkkel várja Önöket a Veszprémi Petőfi Színház Társulata!

TALÁLKOZZUNK MEGFELELŐ TÁVOLSÁGBAN, HOGY HAMAROSAN KÖZELEBB KERÜLHESSÜNK!

VESZPRÉMI PETŐFI SZÍNHÁZ

...közösségben a közönséggel...

A Városháza közleménye Üveggyár ügyben

Az ajkai városháza közleményben reagált Fenyvesi Zoltán fideszes országgyűlési képviselő bejegyzésére, ami a hivatal szerint, rövidsége ellenére több hibát is tartalmazott. A képviselő május 26-án a következő tájékoztatót posztolta:

„Várszegi Gábor úrnak írt levelem kapcsán meghívott az ajkai üveggyárba Maiczen Ákos vezérigazgató úr egy beszélgetésre. A vezérigazgató úr szerint a tulajdonos a piaci igényekhez alkalmazkodva mindössze 15 fővel folytatja az üveggyártást, külföldről beszerezve az alapanyagot. Az elkövetkező hónapokban az üresen maradt épületeket szinte teljesen elbontják, mivel Ajka város önkormányzata évi megközelítőleg 60 millió forint építványadót vetett ki a használaton kívüli épületekre is.”

A Városháza értelmezése szerint a közlemény azt tükrözi, hogy Várszegi Gábor

tulajdonos nem válaszolt Fenyvesi képviselő úrnak, hanem úgy mond „átírányította” őt Maiczen Ákoshoz, aki a cég helyi vezetője. Az is nyilvánvalónak látszik, hogy Fenyvesi képviselő urat – úgy mond – „lerázták”. A következő probléma már súlyosabb, hiszen azt állítja, hogy azért bontják le az üresen álló épületeket, mivel az önkormányzat 60 millió építványadót vetett ki a használaton kívüli épületekre is.

Az Építmény adóról szóló rendeletet Ajka Város Önkormányzata 2003-ban fogadta el gyakorlatilag azzal a tartalommal, ami ma is hatályban van. A rendelet nem tesz különbséget használt, vagy használaton kívüli épületek között, tehát valamennyi épület alapterülete után fizetni kell. Annak a testületnek, amelyik ezt a rendeletet elfogadta, annak Fenyvesi Zoltán is tagja volt.

Ez nehezen megbocsátható feledékenység...

Az Ajka Kristály Kft. vezérigazgatójának tájékoztatása szerint 2020-ban a társaságnak 41 121 000 Ft építványadót kellene fizetnie, de a Kft. ebben a gazdasági évben még nem tudott adót fizetni.

Tehát nem 60 millió az előírás, ahogyan azt Fenyvesi képviselő úr állítja, hanem 41 millió. A városházán hozzáfűzik, hogy a gazdasági társaságnak a város minden évben részletfizetési kötelezettséget engedélyezett.

A közlemény írói „nem tartják szép dolognak”, hogy Fenyvesi képviselő úr a saját tehetetlenségében a város önkormányzatára igyekszik a felelősséget hárítani. Szerintük egyszerűbb lett volna beismerni, hogy ő eddig sem tudott segíteni, és most sem tud. Érthetetlennek tartják, hogy a képviselő úr annak idején nem vette észre, hogy

országgyűlési képviselővé választásakor még 200 ember dolgozott az üveggyárban, ma pedig mindössze 15. 2017-ben a társaság árbevétele 1 milliárd 730 millió forint volt, idén viszont mindössze 200 millió forintot terveznek. Ezt a jelentős leépülést a képviselő úr csak akkor vette észre, amikor az épületeket bontani kezdték. Azt persze megtehetné volna, hogy időben, nem 3 éves csúszásban kérdezi meg az illetékeseket, és próbál segíteni, ha tud. De akkor sem helyes dolog másra hárítani a felelősséget. 41 millió adótartozás helyett 60 milliós építványadót emlegetni pedig már nem is a tévedés kategóriája...

A tények elferdítése és a valótlán adatok közlése nem azt tükrözi, hogy Fenyvesi képviselő úr az ajkai emberekért dolgozik – fejeződik be Ajka Város Önkormányzatának közleménye.

Egyházi ünnep és néphagyomány a „pünkösödés” – miből maradtunk ki?

A Pünkösöd az egyház meghatározásában lényeges ünnep. A keresztény teológia ennek a szent intézményrendszernek, amit egyháznak nevezünk, a születését Pünkösödkor ünnepli. A Szentlélek apostolokra kiáradásának emlékére a Húsvét utáni hetedik vasárnapon és hétfőn (Húsvétot követő ötvenedik napon) tartandó egyházi ünnep, amelyhez sokféle népszokás is kötődik. Májust Pünkösöd havának is szokták nevezni.

szébb lánya. A „cucorkázó” lányok énekelve, táncolva körbejárták a falut, a kiskirályné feje fölé kendőt feszítettek, aki virágszirmot hintett, majd végül a kísérők magasba emelték ezzel varázsolva hosszúra a meglátogatott gazdaság kendertermését.

A mondókák, versek és dalok szövegei is erre utaltak: „Szálljon erre a házra az Isten áldása, mint pünkösdi harmat a piros rózsára.”

A piros szín a szerelmet, a tűz lángját is jelképezheti, ami-



Archív: A bódéi Nostalgia Nyugdíjas Klub rendezvénye. Kitancolják a májusfát (Fotó: Györkösi)

A pünkösdi ünnepkörhöz változatos népszokások kapcsolódnak. Legismertebb a pünkösdi király és királynő választás, illetve több településen a május elsején állított májusfát ekkor „táncolták ki”, ami azt jelentette, hogy a fa körül versenyeket, játékokat rendeztek.

Néphagyományaink szerint e két napon a falusi közösségek népi versenyjátékokat – gerendahordás, hordóemelés, lovaglás – és tréfás viadalokat rendeztek saját örömiükre. Versenyeztek a pünkösdi király címért a legények, így döntötték el, ki legyen az, aki egész évben ingyen – pontosabban a falu költségére – ihat a kocsmában. A pünkösdi király hivatalos volt minden lakodalomba, mulatságra, jószágait társainak ingyen kellett őrizniük, sőt kisebb vétségeket is büntetlenül követhetett el. Megválasztották párját, a pünkösdi királynét is, majd tréfásan „összeházasították” őket egy esztendőre.

Egyes vidékeken a pünkösdikirályné-járás (cucorkázás) egy termékenységvarázslással összekötött köszöntő. Főszeplője a falu legkisebb, leg-

vel meg is érkezünk a teológiai megközelítéshez. Az Újszövetségi Szentírásban a pünkösöd görög kifejezés, ami azt jelenti, hogy „ötven nap”, vagyis Húsvét után pünkösöd vasárnapja az ötvenedik nap. A Húsvét úgynevezett „mozgó” ünnep és a Húsvéthoz képest számítják ki, hogy mikor van pünkösöd, ezért a pünkösöd is „mozgó” ünnep. De mi is történt pünkösödkor, vagyis mit ünnepel a kereszténység? Ehhez egy érdekes, szimbolikus jelentésű bibliai történet kötődik: amikor együtt voltak a tanítványok, hirtelen hatalmas szélvész támadt, lángnyelvek ereszkedtek le, majd mindnyájan megteltek szentlélekkel. Ezután egy közösség, akik nem beszéltek egymás nyelvét, egyszer csak érteni kezdték egymást.

A pünkösdi ünnepkörre érdemes lenne több figyelmet fordítani, hiszen jelentős és érdekes eseményről szól, a népszokásokat pedig át lehetne ültetni a mai korra – itt nem feltétlenül az egész évben ingyen „kocsmázásra” kell gondolnunk, de más humoros vagy bármilyen értékkel bíró jutalmakat bizonyára ki lehetne találni.

RE ■

Aktuális víruskódex

A védekezés második szakaszában is fontos az általános óvintézkedések betartása

A védekezés első szakaszában az volt a cél, hogy a járvány berobbanását elkerüljük és az egészségügyet felkészítsük a legrosszabb forgatókönyvre. A védekezés első szakasza sikeresen lezárult, más országokkal ellentétben a tömeges megbetegedéseket és a több ezres haláleseteket elkerültük, a kórházakat pedig fel tudtuk készíteni egy esetleges extraterhelésre is. A járvány megfékezéséért vívott csatát tehát megnyertük. A sikeres védekezés annak is köszönhető, hogy a különleges jogrend adta lehetőséggel élve a kormány és az Operatív Törzs időben, gyorsan és jó döntéseket hozott, a magyar emberek pedig együttműködők voltak, betartották a szabályokat és az ajánlásokat. A sikeres védekezésnek köszönhetően a különleges jogrend (a veszélyhelyzet) megszüntethető, az erről szóló törvényjavaslat már a parlament előtt van, és ha az Országgyűlés elfogadja, akkor a veszélyhelyzet június 20-án megszűnhet. Ugyanakkor a járványveszély nem szűnt meg, így a járványügyi készültség fenntartására szükség van. Továbbra is fontos a felelősségteljes magatartás és a hatályos védelmi intézkedések betartása.

- Az egész országban érvényes, hogy az egy háztartásban élők kivételével mindenki köteles a másik embertől lehetőleg 1,5 méteres védőtávolságot tartani.
- Valamennyi üzlet kinyit-

hat és látogatható.

- Az üzletben történő vásárlás, illetve a tömegközlekedési eszközökön való tartózkodás során a száját és az orrot eltakaró eszköz (például orvosi maszk, sál, kendő) viselése továbbra is kötelező.
- A védőtávolság megtartása mellett a közterületek, a parkok és a szabadtéri játszóterek látogathatóak.
- A 65 éven felüliek továbbra is 9 és 12 óra között látogathatják az ételmezteléseket, a drogériákat és a gyógyszerárakat, a 65 éven aluliak pedig az ezen kívüli időszakban.
- A piacok nyitva tartásának rendjéről az önkormányzatok ettől eltérően is rendelkezhetnek.
- A szolgáltatások bárki által szabadon igénybe vehetők, a szolgáltatást nyújtó üzletek szintén nyitva tarthatnak korlátozás nélkül.
- A tömegrendezvények megtartása továbbra sem engedélyezett.
- Május 28-tól látogathatóak a szabadtéri kulturális és sportrendezvények (pl. szabadtéri színház, mozi, cirkusz, kiállítás, irodalmi rendezvény) a járványügyi szabályok betartása mellett. A szabadtéri rendezvény helyszínén való tartózkodás megengedett, amennyiben a rendezvény szervezője biztosítja a járványügyi óvintézkedéseket. A nézők csak min-

den negyedik ülőhelyet foglalhatnak el, közvetlenül egymás mögött nem ülhetnek és köztük legalább 1,5 méter védőtávolságot kell biztosítani. Szabadtéri rendezvénynek minősül az olyan program, amely teljes időtartamában minden oldalról fallal körülvárt, fedett épületen kívül zajlik, vagy amely során a nézők az időjárás miatt sátorral védik (például cirkuszszátor), illetve azok is, amelyek a rendezvény céljából épített fallal körülvárt, fedetlen vagy részben fedett létesítményben zajlanak (például stadion, uszoda, szabadtéri színház, szabadtéri mozi). A zárt mozik, színházak újrainyitására jelenleg még nincs döntés.

- A strandok, szabadtéri fürdők nyitva tarthatnak. A zárttéri uszodák, gyógy- és termálfürdők újrainyitásának időpontjáról még nincs döntés.
- A szabadtéri múzeumok és az állatkertek, valamint a nemzeti parkok szabadtéri bemutató létesítményei kinyithatnak.
- Istentiszteletek megtarthatóak, polgári házasságkötés és temetés szintén a védőtávolság betartásával megtarthatóak. A 200 fő alatti családi rendezvények, lakodalmak vidéken június 1-től, Budapesten 2020. június 15-től tarthatók meg.
- Május 29-től vidékhez

hasonlóan a fővárosi vendéglátóhelyek – így különösen az éttermek, kávézók, cukrászdák, büfék, presszók – belső, zárt részében való a tartózkodás, vagyis a megrendelt étel és ital elfogyasztása megengedett. Azonban az asztaltársaságok közötti 1,5 méteres védőtávolság betartása itt is kötelező és az ott dolgozók kötelesek a száját és az orrot eltakaró eszközt viselni.

- A vidéki szálláshelyek mellett, május 29-től a fővárosi szálláshelyek is fogadhatnak vendégeket. A szálláshelyen helyeztetett vendéglátó üzemekre vonatkozó szabályok irányadóak. A vidéki óvodák és bölcsődék május 25-től nyitottak meg, a budapestiek június 2-től nyithatnak meg. Az iskolákban a tanév végéig marad a digitális tanrend.
- Az egyetemek nyitva lehetnek, de erről mindenhol a felsőoktatási intézmény vezetője jogosult dönteni. A felsőoktatási intézmények kollégiumainak látogatása továbbra is tilos.

A rendőrség jogosult felépni, ha valaki nem tartja be az általános szabályokat, például nem tart kellő védőtávolságot, ugyanakkor nem a szabálysértés szankcionálása a cél, hanem az önkéntes jogkövetés.

Az én kis konzultációm

Mivel lapzártánkig nem rukkolt ki a kormány (Orbán Viktor) a legújabb nemzeti konzultációs kérdésekkel, megpróbáltam kitalálni (kitalálni) egyet, miket kérdeznék én a magyaroktól. Pár napja közösségi oldalamon követőimet is megkérdeztem és magam is elcsodálkoztam, hogy volt valaki, aki vette a fáradságot és minden kérdésemre válaszolt. „Hálából” most közreadom (kérdéseimmel együtt) az ő válaszait.

1. Van-e értelme a kormány által időről időre belengetett Nemzeti Konzultációnak?

Megjegyzés: Tudván, hogy milyen jellegű kérdések vannak/lesznek a kérdőívekben (Pl.: Elfogadhatónak tartja-e, hogy migránsok a hátsó udvarban kedvüket töltsék hároméves unokahúgán, vagy inkább építsünk kerítést és se ki, se be...). Igazából nem tudni, hányan küldik vissza és mit válaszolnak az emberek, mert el sem olvassa majd azo-

kat senki. Nincs is rá szükség, mert a kérdések olyan rafináltak vannak feltéve, hogy nem kínálnak valódi alternatívát a válaszadóknak. De sajátos „ízük” van, ez vitathatatlan.

Válasz: Igen, és nem muszáj válaszolni, ha egyik válaszlehetőséggel sem ért egyet az ember.

2. Egyetért-e ön azzal, hogy a kormány időkorlát nélküli felhatalmazást kapjon járványhelyzetben a veszélyhelyzet kihirdetésére?

Válasz: Igen, mert az elmúlt hónapokban bevált

3. Egyetért-e ön azzal, hogy a jövőben egy – kormány által kinevezett – tisztifőorvos döntése elegendő legyen a járványhelyzet súlyosságának eldöntésére, vagy éppen a veszélyhelyzet kihirdetésére?

Válasz: igen, mert ő, és a mögötte álló szakemberi csa-

pat ért a legjobban hozzá, ezt bizonyították is.

4. Egyetért-e az iskolai rendszert (rendőrség) intézményének bevezetésével?

Válasz: igen, mert nekem is volt olyan tanár ismerősöm, akit már jó pár éve az azt hiszem akkor hatodikos diákja megütött.

5. Szeretné-e, hogy Magyarország csatlakozzon az Európai Ügyészséghez?

Válasz: nem, hasonlóan a dánokhoz vagy a svéddekhez.

6. Elegendőnek (megfelelőnek) tartja-e a kormány járványügyi intézkedéseit, gazdasági programját?

Válasz: igen, elegendő összehasonlítani az adatokat például a belga vagy svéd adatokkal.

7. Egyetért-e azzal, hogy valamilyen mértékben meg-

kellene emelni a munkakeresési járadék utalásának idejét a jelenlegi három hónapról többre?

Válasz: nem, mert nem a segélyezést kell bővíteni

8. Ön szerint melyik a helyes megnevezés? „Mentő”, vagy „mentős”?

Válasz: mentő, mert tűzoltós és rendőrök sincs, viszont mivel általában többes számban használjuk – mentők – ezért az egy mentő inkább mentődolgozó

9. Mit kérdezne szívesen egy ilyen kérdőívben?

Senkitől nem várnám el, hogy minden kérdésre válaszoljon, ez nem „igazi” kérdőív. Viszont kíváncsi vagyok a véleményükre.

Válasz: ezt döntsék el az egyes kérdőívek összeállítói.

A válaszadó „profilját” most

nem elemezném, azt döntsék el olvasóink, de azt elárulom, hogy nem minden válaszával értek egyet. Hogy melyikkel nem, azt egyelőre „borítékolom”, hogy ne befolyásoljam esetleges visszajelzéseiket.

Befejezésül pedig álljon itt egy másik vélemény. Ebben több megfontolandó gondolatot is találtam:

„... a nézőpontokba ragadás teljesen elviheti az embert a logikus gondolkodástól. Vegyük példaként (az) első kérdést. Ha valaki fideszes akkor igent jelöl, ha valaki ellenzéki akkor nemet. Én azért írtam igent, mert minden pártnak fontos a visszajelzés azaz, hogy honnan mennyi levelet kap vissza, hisz azzal korrektül lehet mérni a támogatottság változását. Tehát igen, van értelme. Ha valahonnan most több vagy kevesebb jön vissza, aszerint kell változtatni, eljárni a jövőben. Tiszta logikával erre mindenki rájöhet.

Léko Sándor ■

Gyógyszerkiváltás a veszélyhelyzet után

A központilag elrendelt veszélyhelyzet megszüntetése után annak a lehetősége is megszűnik, hogy személyi azonosító okiratunk (pl. személyi igazolvány) bemutatása után kiválthassuk más személyi gyógyszerre. Ezt követően csak papír alapú igazolás

(recept formátum), vagy meghatalmazás birtokában segíthetünk másoknak. A meghatalmazás beszerzését csak személyesen, az *Ügyfélkapu*, vagy a *Kormányablak* igénybevételével oldhatjuk meg. Erre a gyógyszerárakban nincs lehetőség.

■ A munkaerőpiac is felbolydult a koronavírus-járvány hatására, az új helyzetben a problémákat felismerő, megoldásokra koncentráló munkavállalók kerülnek előnybe a PTE közgazdász szakértője szerint. Az innovációs és üzletfejlesztési szakember arra is rámutat, hogy a járvány nyomában kialakuló válság különösen szükségessé teszi a vállalkozói szemlélet erősítését és a folyamatos alkalmazkodást.

– Hatalmas számokban vesztették el a munkájukat emberek Magyarországon és a régióban is az újonnan jött válság miatt. Milyen hatások érik a munkaerőpiacot és mik lehetnek az elhelyezkedés lehetőségei?

– Az, hogy rengetegen maradtak munka nélkül, globálisan is érzékelhető hatás – szögezi le Dr. Bedő Zsolt, a Pécsi Tudományegyetem habilitált docense. – Alkalmazottként és vezetőként is kerülhet az ember ilyen helyzetbe, rengeteg cég elvesztette a piacát például a vendéglátásban. Kollégáimmal sok cégvezetővel és munkavállalóval vagyunk kapcsolatban, és a beszélgetéseinkben mind arra jutottunk, hogy a munka világa sem lesz már olyan, mint korábban volt.

A PTE Közgazdaságtudományi Karának innovációs igazgatója a korábbi, 2008-as gazdasági világválság példája nyomán a problémaorientált egyének versenyképességét hangsúlyozza.

– A munka ma már nem arról szól, hogy tudok valamit és azt változtatás, alkalmazkodás nélkül szeretném csinálni éveken, évtizedeken át. Olyan munkavállalókra van szükség, akik nem elsősorban feladatorientáltak, hanem a problémákra figyelnek és megoldásokat találnak.

Az egyének szintjén érzékelhető folyamatot világcégek példáján keresztül is lehet érzékeltetni. A Nokia nem is olyan régen még uralkodott a mobiltelefonok piacán, de idővel megjelentek olyanok, akik nem egyszerűen telefont, azaz fizikai terméket, hanem egy környezetet kínáltak. Belépőt

egy „piacérre”, ahol milliónyi megoldást lehet beszerezni – ez az alkalmazások, az Android alapú vagy Iphone készülékek világa.

– Ezt az újszerű megközelítést emberek találták ki, és az ilyen újításokra képes embereknek a munkaerőpiaci versenyelőnye hatalmas – figyelmeztet Bedő Zsolt, aki szerint már a vállalatok is főleg olyan embereket keresnek, akik képesek az újító gondolkodásra.

– Azért mindenki nem lehet Steve Jobs, de nehéz lenne vitatni az alkalmazkodás képességének, a váltásra való hajlandóságnak a fontosságát. Vajon lehet ezt a képességet fejleszteni?

– Mindenkinek törekednie kell a problémaorientált gondolkodásra. A felgyorsult világban minden a hatékonyságról szól. Régen, egy lassabban reagáló környezetben, egy nagyvállalatnál mindenki elfogadta, ha voltak a működésben szűk keresztmetszetek. Manapság egy cégnél elvárják azt, hogy ha például egy adminisztrátor találkozik egy ilyen akadállyal, akkor javaslatot tegyen arra, hogyan lehet

azt orvosolni. A szervezetben ez előrelépést hozhat neki, ami a munkaerőpiacon is értéknövekedést jelent.

Nyilván sok még az olyan cég, ahol azt várják el, hogy a munkavállaló inkább ne kérdezzen, ne javasoljon, hanem hajtsa végre a feladatot. A világ azonban változik, az új kihívások közt az ilyen cégek gondban vannak, mert nehezen tudnak változni.

Felborítani azért nem kell mindent, nem kell rögtön odaállni a főnök elé, hogy itt az ötleteim

listája – javasolja a vállalatok világának szakértője, bár szerinte érdemes hozzátenni, hogy a kezdeményezést egy nyitott vezető a saját hatékonysága, eredményessége elősegítőjeként is értékelheti. Inkább a vállalkozói szemlélet megvalósítása a lényeg, és ez nem azt jelenti, hogy azonnal céget kell alapítani, hanem hogy az ember koncepcióként, magatartásként vegye fel a problémák megkeresését és megoldását.

– Sokak hirtelen maradtak munka nélkül, hallunk történeteket, amikor egész magatartásból kiesve elmegy

valaki ételfutárnak. Ezek a túlélésről szóló döntések az alkalmazkodás extrém példái, de jól mutathatnak egy önéletrajzban is?

– Egy ilyen váltás abszolút nem visszalépés. Bárki alól kimehet a piac, akár vezetőként is elfogyhat körülötte a levegő. De mondjuk elmegy pizzafutárnak, és ez is tapasztalatszerzés, ami az előmenetel fontos része. Ott is problémákkal fog találkozni, amik ötleteket adhatnak, a továbblépést lehetővé téve. Az ételkiszállítás jó példája a megoldáskereső attitűdnek. A legnagyobb szereplők, mint a Netpincér vagy a Wolt is egyszerű, de nagyon újszerű, innovatív üzleti modell hoztak be. Egy alapvetően a kényelemből adódó problémára – hogy az ember nem akar kimozdulni ételért – adnak választ, ami most a kényszerű bezárkózásnál más okból, de még fontosabb lett. Ezek a megoldások bizonyára olyan emberektől jöttek, akik az ételkiszállításban szereztek tapasztalatot, és felismerték a növekvő igényt, majd létrehoztak rá egy megoldást, egy megfelelő alkalmazást.

A hármas kérdés is megosztó, pedig általában egy ember dönt a kérdésekben. Itt az a valós kérdés, mekkora és milyen az a csapat, aki a döntését előkészíti. Nem hiszem, hogy ebben a pozícióban bárki rosszat akarna, legfeljebb az információi elégtelenek. Nézzük az ötöst is. Én sem szeretném, ha idegen hatóságok szólhatnának bele a magyarok dolgaiba. Mégis elfogadom, hisz az európai ügyészség kizárólag az uniós támogatások felhasználása esetében járhatna el. Én vállalkozóként elfogadom azt, hogy aki adja a pénzt az ellenőrizhesse is annak felhasználását. A hetes is épp ilyen. Azaz a közösből fizetett pénzügyi segélyeket én ugyan időben tovább is fizetném, de szigorúbb feltételekkel. Azaz egyáltalán nem biztos, hogy többen kapnának.”

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel: 8400 Ajka, Rákóczi F. u. 8. fsz. 1.

az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/750-550

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com

Web: www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzártá: minden hétfőn 12 órakor.

A munkaerő piacán eljött a problémaorientáltság kora

Aki új munkahelyet igyekszik találni, az ne csak a képzettségére és tapasztalatára koncentráljon – foglalja össze a PTE szakértője. Hasznos a nyitottság akkor is, ha valaki dolgozik, de biztosabb szeretne lenni abban, hogy értékes szereplő tud maradni a munkaerőpiacon. Mindig érdemes a problémák felismerése, a megoldások keresése iránti fogékonyságról is tudatosan gondolkodni – megvan-e bennünk, milyen példáit tudjuk megmutatni, képesek vagyunk-e fejleszteni.

A problémaorientált hozzáállás ma már mindenhol releváns, mert manapság a kompetencia már csak az alap, problémamegoldó készségre egyre nagyobb szükség van. Külön kihívást jelent, hogy a mai munkakörökben gyakran a probléma sincs meghatározva, maguknak kell megismerni és meghatározni, majd kitalálni és megszervezni rá a megoldást. Ennek szellemében a munkáltatók egyre több kreativitást várnak, és azt, hogy ne féljen az ember a vakon repüléstől, az előre nem eltervezett szituációkra való felkészüléstől.

PTE ■

Újra mehetünk múzeumba



Mit rejt a föld mélye? Előjön a múlt (Fotó: Györkös)

■ **Június 2-án szigorú egészségügyi óvintézkedések mellett megnyitott Ajka két patinás intézménye, a Városi- és a Bányászati Múzeum. Természetesen mindkét létesítményben fokozott fertőtlenítő takarítással készültek a nyitásra, és jó hír a látogatóknak, hogy a Bányászati Múzeumban még egy országosan is egyedülálló új gépet is megcsodálhatnak.**

Az 1965. augusztus 6-án felavatott ajkai Bányászati Múzeum volt hazánk első szabadtéri skanzen műszaki emlékmúzeuma. A múzeum megnyitását követő évtizedekben létesült az épületeket körülvevő géppark, az 55 méteres bemutató tó, az Óslény- és Kőzettár. A múzeum épületeit, és a Shlick aknazsárlító gőzgépet, az Országos Műemléki Felügyelőség 1983-ban műemlékké nyilvánította. Az ajkai bányatörténet legfontosabb eseményeit és eszközeit, dokumentumait megőrkítő múzeum fontos jelképe városunknak, és az itt élő embereknek. Ajkán kevés olyan család él ma, akinek a rokonai között ne lettek volna bányászok, vagy ezzel összefüggő munkakörben dolgozók, villanyszerelők, gépészek, ácsok.

2004-ben 139 év után ugyan bezárt az utolsó, még működő ajkai bánya is, de életünknek ma is szerves részét képezi a bányászathoz kapcsolódó kultúra, a tevékenység mentén létrejött nagy múltú művészeti csoportok.

A Bányász Fúvószenekar, a Padragi Bányász Férfikórus és az Ajka-Padragút Táncegyüttes ma is működik, és őrzi elődei hagyományait. 2014-ben megújult a múzeum épülete, ami mindent igényt kielégítően korszerűsödött. A szabadtéri géppark ma is egyedülálló látványossága a térségnek. A június 2-i nyitásra egy országosan is egyedülálló 1926-ban gyártott Karlik típusú úgynevezett végtelen kötélszállító-gépet daruztak be az udvarra, amelyik a György-táróban teljesít

tett szolgálatot, és szállította a csilléket a külszínről a föld alá. Mivel robosztus méretű bányagépről van szó, ezért szétszedve, darabokban láthatja első ízben a nagyközönség, csak később, megfelelő alapzat építése után lehet majd csak összeszerelni impozáns, eredeti méretére.

A múzeumlátogatás szabályait a látogatók megtalálhatják a bejáratnál kihelyezve. Maszk viselése kötelező, amit jó, ha mindenki hoz magával, hiszen a múzeumban nem tudnak vásárolni. A kézfertőtlenítő szer rendelkezésre áll a létesítményekben. A megfelelő védőtávolság betartásának érdekében egyszerre öt személy tartózkodhat a múzeumban. A vírushelyzet megszűnése után természetesen lesz lehetőség rendezvények, programok szervezésére, de egyelőre csak az újranyitást engedélyezi a kormányrendelet. Ebben a csodálatos szabadtéri környezetben azonban már annak is örülhetünk, hogy a varázslatos Parkerdőben a jó levegőn új attrakciókkal találkozhatunk.

A Templomdombon a fenti szabályokkal a Városi Múzeum is megnyitja kapuit, ahol a márciusi zárást követően a Borsos Miklós Általános Iskola iskolatörténeti időszaki kiállítása is látható még egészen októberig az állandó kiállítások mellett. A Fekete István és a Molnár Gábor emlékszoba, valamint a Borsos Miklós emlékkiállítás is várja látogatóit a helytörténeti gyűjtemény mellett. Itt a település földrajzi környezete, az itt élő emberek tevékenységi köre, a régi mesterségek tárgyai, háztartási eszközök és írásos emlékek, régészeti leletek, a környék földtörténeti múltja láthatók. Megtekinthetjük a környező táj növény- és állatvilágának sajátosságait, a természeti adottságok felhasználási lehetőségeit, az avar kori ember tárgyi emlékeit, a környék ásványait, Ajka iparának írásos és tárgyi eszközeit.

Végre jó lesz egy kicsit kimozdulni otthonról, és egy inspiráló környezetben beszélgetni egy jót, még ha csak maszkon keresztül is. Június 2-a óta mindenkit várnak az ajkai múzeumok.

(VHA) ■



Horváth Károly felügyeli a folyamatot. Régi idők tanúja (Fotó: Györkös)

Az ajkai Baráth Attila az év rendőre



Baráth Attila

Az Év rendőre elismerést kapta bűnügyi kategóriában belügyminisztertől a rendőrség napja alkalmából Baráth Attila, aki 22 éve szolgál a rendőrség kötelékében. 2012 óta vezeti a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság bűnügyi osztályát és ő koordinálja országosan a műszaki áruházak sérelmére elkövetett betörések és lopási ügyeket.

Baráth Attila gyermekkori vágya vált valóra, mikor nyomozó lett és emberlési ügyekkel is foglalkozhatott. Ma már a Veszprém megyei bűnügyi osztály vezetője, bűnügyi igazgató- helyettes-

ként a megye kiemelt ügyeivel, emberölésekkel, fegyveres rablásokkal foglalkozik. Számos esetben nemzetközi szinten képviseli Magyarországot, de egy nemzetközi nyomozócsoport tagjaként részt vett már egy egész Európára kiterjedő bünszervezet tevékenységének felszámolásában is.

Munkáját az alapoktól kezdte, de felettesei hamar felfigyeltek a tudására, szorgalmára. Elindult felfelé a ranglétrán, aminek szintje minden fokát végig járta. Mindig jó érzéssel tölti el, amikor egy-egy bűnügy megoldása után tudja, hogy ő is hozzájárulhatott az igazság kiderítéséhez. Pályafutását az Ajkai Rendőrkapitányságon kezdte 1998-ban, akkor még járőrként. Már 19 évesen megtapasztalta, hogy milyen az, amikor a segélyhívás után elsőként a helyszínre érkezésként kell a helyzetet megoldania, ami nem mindig volt egyszerű feladat.

Egy évvel később már elkezdte bűnügyi pályafutását. Évekig vizsgáló, majd nyomozó volt. Közben tanult, a munka mellett levelező tagozaton végezte a ren-

dőrtszti főiskolát. 2003-tól 2007-ig vizsgáló, majd nyomozó volt. Ajkán nyomozó alosztályvezetőként dolgozott. Foglalkozott humán hírszerzéssel, titkos nyomozásokkal a megyei főkapitányság felderítő osztályán, majd 2009-ben bűnügyi osztályvezetőként visszatért az Ajkai Rendőrkapitányságra. A megyei bűnügyi osztály vezetésére 2012 decemberében kérték fel. Ez a beosztás hatalmas felelősséggel jár, ugyanis a megye kiemelt ügyei mellett a hét rendőrkapitányság bűnügyi felderítő-nyomozó munkájának összehangolása, szakirányítása is a feladata. Találkozott a legsúlyosabb bűncselekményekkel, így akár több emberen elkövetett emberölésekkel is. Az összehangolt rendőri tevékenységnek köszönhetően minden esetben sikerült rövid idő alatt elfogni a tettest. Neki és munkatársainak 2013 óta számos ügyben kellett intézkedniük, több, akár előre kitervelt, akár több emberen elkövetett emberölés ügyében is. Szerinte a társadalom jogos elvárása is, hogy az elkövetőt minden nehézség ellenére felderítsék, és elfogják

őket. Ennek ellenkezőjét elképzelhetetlennek tartja.

Baráth Attila alezredes úgy véli, az elsők között ismerte fel az országos koordináció jelentőségét, az abban rejlő lehetőségeket. A műszaki áruházak sérelmére elkövetett betörések lopási ügyekben Veszprém megye koordinálja a felderítést az egész ország területén. Szorgalmazza a nemzetközi együttműködést, a bűnözés ugyanis nem áll meg az ország határainál, ezért 2016-ban célul tűzte ki, hogy a környező országok rendőri egységeivel napi szintű, jó kollegiális viszonyt alakítsanak ki, amit mostanra sikerként értékel. 2016-ban Veszprém megye bűnügyese díjjal ismerték el tevékenységét. Vallja, hogy nagy erő rejlik a csapatmunkában, az összefogásban, ha mindenki képes a tudása legjavát adni a közös cél érdekében.

Úgy véli, köszönet illeti munkatársait is, mert nélkülük az Év rendőre cím elnyerése elképzelhetetlen lett volna. Köszönetet mond édesanyjának, párjának és kislányainak is, akik közösen sebezte teszik napjait.

(ta) ■

Új portál segíti a nyaralások tervezését

■ **Néhány napja elindult a hovautazhatok.hu portál, amin interaktív térkép segíti az eligazodást a legfrissebb európai utazási szabályokban.**

Ebből például megtudhatjuk, hogy **Olaszország** június 3-án nyitotta ki határait az utazók előtt.

Ausztria már korábban bejelentette, hogy június 15-től megnyitja határait Németország, Svájc és Liechtenstein felé, nemrégiben pedig azt közölte az osztrák belügyminiszter, hogy Csehország, Szlovákia és Magyarország felé is nyit.

Az **osztrák-cseh**, az **osztrák-szlovák**, illetve az **osztrák-magyar** határátkelőknél csak szűrőpróba szerűen ellenőriznek majd. Ez azt jelenti, hogy véletlenszerűen választják ki azokat az utasokat, akiket a rendőrség, illetve az egészségügyi hivatal szakemberei ellenőriznek.

Romániában június 1-től újra indult a nemzetközi közúti és vasúti személyszállítás (a fizikai távolság és a higiéniai előírások betartásával). További enyhítések is várhatóak jelente be az ország elnöke: vendéglői teraszok mellett megnyílnak a szabadterei strandok, és nem lesz szükség nyilatkozat kitöltésére a lakhely szerinti település elhagyásához.

Egyelőre nem utazhatunk **Szlovákiába** huzamosabb időre. Legkorábban június közepén várható változás. Maximum 48 órá tartózkodásra május 27-től negatív koronavírus teszt nélkül is beutazhatunk.

Ukrajnába a beutazást EU-s állampolgárok számára nem engedélyezik, de újra nyitást fontolgatnak. A Magyarországra való visszaérkezést követően 14 napra karanténba kell vonulni.

Bosznia június 1-től szabadidős céllal is szabad a belépés. Szabadon és onnan haza Magyarországra szabadon utazhatunk.

Montenegróban június 1-től fogadnak turistákat Magyarországról. Egyelőre azonban érvényben van az a szabályozás, hogy a Magyarországra való visszatéréskor 14 nap házi karantén vár a turistákra!

Bulgáriába június 1-től beléphetnek magyar állampolgárok karantén kötelezettség nélkül és haza is térhetnek ugyanígy.

Észak-Macedóniába tilos a belépés, de június 15-től tervez-

nek nyitni. Itt is érvényes, hogy Magyarországra való visszatéréskor továbbra is érvényben van a 14 napos kötelező karantén.

Görögországba egyelőre tilos beutazni, június 15-től lesz nyitás. Magyarországra való visszatéréskor továbbra is érvényben van a 14 napos kötelező karantén. Forrás: hovautazhatok.hu

Az MTI jelenti: Nyílnak a határok

2020. 05. 27.

Megnyitja határait Montenegro a koronavírussal csekély mértékben fertőzött országok előtt, a szomszédos országok állampolgárai viszont így egyelőre nem mehetnek nyaralni az Adria-parti kis országba, ami felháborodást keltett a régióban.

Megnyílt a magyar-szerb határ, a két ország állampolgárai karantén-kötelezettség és koronavírus-teszt nélkül léphetnek át a szomszédos országba.

Bosznia-Hercegovinában újra engedélyezték a strandok, fürdők és wellness-központok működését, a vendéglátóhelyeken viszont továbbra is tilos a légkondicionálók használatát.

Montenegróban három hete nem regisztráltak új esetet. A koronavírus-járvány ideje alatt összesen 324 fertőzöttet vettek nyilvántartásba és hétfőre minden Covid-19 beteg meggyógyult. Az Adria-parti ország így június elsejétől megnyitja a határait azon országok állampolgárai előtt, amelyekben 100 ezer főre legfeljebb 25 koronavírussal fertőzött jut - jelentette be a miniszterelnök. Ez azt jelenti, hogy a jövő hétfőtől Horvátország, Szlovénia, Ausztria, Németország, Lengyelország, Csehország, Magyarország, Albánia és Görögország lakosai beutazhatnak Montenegróba, a szomszédos Szerbia és Bosznia-Hercegovina állampolgárai viszont nem. Erre válaszként a szerb miniszterelnök felszólította a szerb állampolgárokat, hogy akkor se menjenek Montenegróba nyaralni, ha ez már lehetővé válik.

Beindul a kórház

Lapzártnakkor érkezett a hír, hogy június 3-tól az ajkai Magyar Imre Kórház járó- és fekvőbeteg ellátása ütemezett terv szerint újraindul, a járványhelyzet előtti struktúrában. A betegellátás azonban csak szigorú szabályok mentén történhet. Ugyanakkor arról is kaptunk hírt, hogy a közeli Duvacszerben elkezdődött a *szakorvosai rendelések újraindítása*, de mint közleményükben írják, „ez nem jelenti azt, hogy egyből visszaáll a régi, megszokott rendszer”, hiszen igazodniuk kell az országosan érvényes járványügyi előírásokhoz.

Időpontot már lehet kérni naponta 8-12 óráig a rendelő telefonszámain: (06) 88/224-007 és (06) 70/392-1351.

A reumatológiai előjegyzés továbbra is a (06) 70/413-7438-as számon kérhető.

Szeptember 6-án startol a kézilabda szezón

A Magyar Kézilabda Szövetség Szakmai- és Versenybizottsága és az NB I-es Kézilabda Liga elfogadta a 2020/2021-es idény fel-
nőtt NB I-es bajnokságainak, azaz a K&H Női Kézilabda Liga és
a K&H Férfi Kézilabda Liga Versenykiírását.

A bajnokságokban 14-14 csapat vesz részt. A bajnoki verseny-
rendszer változatlan, a női NB I-ben körmérkőzéses rendszer-
ben, oda-vissza játszanak a csapatok, összesen 26 fordulót, ezt
követően alakul ki a végeredmény. A férfiaknál a 26 forduló
követően kerül megállapításra a bajnoki eredmény a 3-14. hely-
ezettek között. Az alapszakasz 1. és 2. helyezette oda-visszavágó
alapú bajnoki döntőt játszik egymással. A bajnoki döntő 1. mér-
kőzésének pályaválasztója az alapszakasz 2. helyezette. A baj-
nokságok nevezési határideje 2020. június 2., a bajnoki sorsolást
2020. június 19-én tartja az MKSZ.

Az 1. forduló időpontja 2020. szeptember 6., azaz a csapatok-
nak ezzel a nappal bezárólag kell lejátszaniuk az 1. forduló mér-
kőzéseit. A másodosztály, valamint a többi bajnokság küzdelmei
körülbelül 2-3 héttel később fognak kezdődni. A KK Ajka férfi
csapata a 2019/20-as idényben mindvégig vezette az NB2-es baj-
nokságot, ám a világjárvány miatt az MKSZ áprilisban végered-
mény nélkül befejezettnek nyilvánította a kéziszezont minden
bajnokságra kiterjedően, női csapatunk pedig friss feljutóként
kezdte el a múlt szezont, és egy erős középcsapattá tudott válni.

BD ■

Egyre több szakosztály tartja edzéseit a sportcentrum és a Bányász pálya zöld területein



Kiss Csenge végre edzőjével, Ughy Zoltánnal gyakorolhat. Elütik az időt

(Fotó: Györköcs)

Legyünk Fittek!

Múltheti számunkban a futásról olvashattak, valamint an-
nak jótékony hatásairól a szervezetünkre. Most az úszást
vesszük szemügyre. Az úszás története egyidejű az embe-
riség megjelenésével. Az ókori görögöknél az emberi mű-
veltség egyik fokmérője volt, közéleti tevékenységet nem
is vállalhatott az, aki nem tud. Versenyzés szempontjából
a 19. században kezdett el terjedni a sportág, és az első
újkor olimpián már jelen volt, ekkor Hajós Alfréd két ara-
nyat nyert és azóta is Magyarország az egyik legeredmé-
nyesebb a nemzetek között az úszósportban.

Miért jó az úszás?

Az úszás az emberi test összes izmát megdolgoztatja, kar-
jainkkal és lábainkkal hajtjuk magunkat, közben pedig a
törzsünket is tartjuk stabilan, amihez hozzájárul a meg-
feszített has, csípő, comb és hát. A víz ellenállása miatt
intenzívebb edzőmunka végezhető, mint szárazföldön.
A felhajtóerő csökkenti a testre nehezedő súlyt, így tel-
jes mértékben kíméli az ízületeket. Az úszás az egyetlen
olyan sportág, amely légzésszabályozásra kényszerít,
amely hatására a tüdőkapacitásunk is növekszik. Test-
tartási problémák esetén az úszás nagyon is ajánlott, de
a túlsúlyos illetve mozgássérült személyek számára is. A
vízben a sérülés valamint a túlterhelés veszélye nem áll
fenn (persze ha megfelelően végezzük az úszásnemet),
ezért szokták egészségügyi célból javasolni.

Három érv az úszás mellett

1. Hajlékonyabbak, illetve rugalmasabbak leszünk tőle
Az ismétlődő mozgások növelik az izomzat rugalmassá-
gát, különösen a váll, csípő és a térd izmait tartják kivá-
lóan karban.

2. Segít a gerincproblémákkal küzdőknek

A víznek úszás közben a testre nehezedő nyomása 15-20
kg-nak felel meg, ami folyamatos enyhe masszírozó ha-
tást jelent, ezáltal nyugtat és elűzi a feszültséget, ideges-
séget.

3. Javítja a keringést

A szervezet oxigénfelvétele és felhasználása egyensúly-
ban van. Ezáltal javul a tüdő-szív-keringési szervrendsze-
rek teljesítőképessége. Vízen könnyebb a hőleadás és
kevesebb az izzadás.

4. Növeli az izomzatot

Fejleszti a kondicionális- és koordinációs képességeket.
A legtöbb izomcsoportot egyszerre és alaposan megmoz-
gatja, erőt, állóképességet egyaránt biztosít.

BD ■

A sporttelep május 20-tól
már várja a sportolni vágyó-
kat. A futópályát és a műfüves
futballpályákat is szabadon le-
het használni. Amint lehetőség
volt rá, elkezdte edzéseit az Aj-
kai Óriások jégheki csapat, az
aerobikosok, a labdarúgók és
sokan mások. A sportcsarnok
előterében folytatja edzéseit az
asztaliteniszező Kiss Csenge is.
Csenge a vírusveszély heteiben

társasházi lakásuk lépcsőházá-
ban edzett, ahova csak az asztal
fele fért be. Az ellenfél szerepét a
fal töltötte be. Ez szinten tartás-
nak jó volt, de az ellenféllel gya-
korlás hatékonyabb, mondta
Ughy Zoltán edző. A gyakorlott
versenyző ki tudja számítani, az
ütései hogyan pattannak vissza
a falról, az ellenfélnek ezt nem
lehet. Most a sportcsarnokban
minden hétköznap alkalman-

ként 2 órát edzenek, amiért
nagyon hálásak. Azt még nem
tudják, hogy mikor lesz a követ-
kező verseny. Csenge a nyáron
is szorgalmasan gyakorol, és is-
mét részt vesz Hévízen a bajor
válogatott edzőtáborában.

A csapatsportolók is társaik-
kal közösen gyakorolhatnak. A
bezártság heteiben mindenki-
nek hiányzott a mozgás, a spor-
tolóknak még nehezebb volt ez

a fajta tétlenség. Teljesen még
most sem állt vissza a járvány
előtti állapot, műfüves futball-
pályákon kívül, a többi pálya
illetve az épületek használata
tilos. A Bányász épületben ta-
lálható konditerem továbbra is
zárván tart. A sporttelepre jár-
művel behajtani tilos, az egész
területen kötelező a higiéniai
előírások betartása.

(ta) ■

Drágul a Balaton

drágább a belépő: egy napig
1700 forintért fürödhetünk
és napozhatunk ott. Révfülöp
a másik véglet, ahol a három
évvel ezelőtt megállapított
500 forintért strandolhatnak
a felnőttek.

„A strandokat működtető
önkormányzatok, vagy ön-
kormányzati vállalkozások az
árak megállapításánál abból
indultak ki, hogy a járvány-
nyal kapcsolatos korlátozások

már önmagukban minden
strandon csökkentik a várható
forgalmat, miközben a plusz
feladatok jelentősen növelik a
munkaterhet és a kapcsolódó
költségeket – írja a balatoni
hírporthál. Ezért néhol nem
csak a várható haszon, de
egyéltalan a nyereséges mű-
ködés is kérdéses. Erre a ki-
hívásra mindenhol más-más
választ adtak. Egyesek az árak
emelésével próbálnak javítani

a mérleg állásán, máshol arra
gondolnak, hogy inkább a ko-
rábbi árak megtartásával pró-
bálják ösztönözni a lehetséges
vendégeket a strandolásra.

Csak izelítől, települések
és árak: Badacsonytomaj,
Badacsony: 700,- Ft, Balaton-
almádi 1000,- Ft, Keszthely
600,- - 950,- Ft, Tihany 500,-
Ft, Zánka 800,- Ft.

Forrás: balatontipp.hu

Visszatérhetnek a szurkolók

Amennyiben a szervező
klub úgy dönt, hogy él a lehe-
tőséggel, bizonyos korlátozá-
sok és óvintézkedések mellett
május 28-tól ismét beenged-
hetőek nézők a labdarúgó-mér-
kőzésekre a kormány döntése
értelmében. Az alábbiak áll-
nak a kormányrendelet hazai
sporteseményekre vonatkozó
részében:

4. Kulturális és sportren-
dezvények látogatására vonat-
kozó közös szabályok

4.§ (1) Ha a szabadtéri ren-
dezvény nézőterén ülőhelyek
kerültek kialakításra, akkor a
nézők – a páholyok kivételével

a) csak minden negyedik
ülőhelyet foglalhatnak el, két
néző között három ülőhelyet
üresen kell hagyni, és

b) a közvetlenül egymás
mögötti ülőhelyeket nem fog-
lalhatják el, azzal, hogy az
egymás mellett és a külön-
böző sorokban ülők között is
lehetőség szerint legalább 1,5
méteres távolságot (a továbbiak-
ban: védőtávolság) kell bizo-
sítani.

(2) A szabadtéri rendezvény
során a nézők – a nézőtér
kialakított ülőhelyeken kívül
– a védőtávolságot kötelesek
egymástól megtartani, külö-
nösen

a) a páholyokban,

b) a szabadtéri rendezvény
szünetében,

c) a szabadtéri rendezvény
létesítményének területén, il-
letve a szabadtéri rendezvény
helyszínén található vendéglá-
tó üzletben, valamint

d) az olyan szabadtéri ren-
dezvényen, amely helyszínén
ülőhelyek nem kerültek kiala-
kításra.

(3) Az e rendelet szerinti
védelmi intézkedések betartá-
sához szükséges feltételek bizo-
sítására a szervező felelőssége.

(4) A szervező gondoskodik
a szabadtéri rendezvény azon
látogatójának szabadtéri ren-

dezvény helyszínéről történő
eltávolításáról, aki e rendelet
szerinti védelmi intézkedése-
ket megszegi.

A játékosokra vonatkozó
szigorú előírások, kötelező
tesztelések továbbra is érvény-
ben maradnak. A sport-zóná-
ra, vagyis a pálya közvetlen
környezetére is maradnak a
korábbi előírások, csak azok
léphetnek erre a területre,
akiknek a részvétele nélkül-
özhetetlen a mérkőzéssel
kapcsolatban, valamint friss
negatív koronavírusteresztel
rendelkeznek.

BD ■

Lapszél

Nyit az uszoda Ajkán
Május 8-án – a járványügyi szabályok szem előtt tartásával - megnyitja kapuit az ajkai Kristályfürdő fedett uszodája a nyári szezon előtt. A szauna és az élményelemek egyelőre nem vehetők igénybe. A betartandó biztonsági követelményekről helyszíni tájékoztatókon értesítik az uszodát használókat.

Nyitott a Civil Ház
Jó hír egyesületek tagjainak és a közösségbe járóknak, hogy a Civil Ház e hét elejétől már korlá-

tozottan ugyan, de megnyitotta kapuit, természetesen a járványügyi szabályok szigorú betartása mellett. A programokról érdeklődni a 88/212-738-as telefonszámon lehet – tájékoztatott bennünket Heizer Ferenc, a civil szövetség elnöke.

Telefonos segítség
Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ készenléti szolgálatának éjjel-nappal hívható krízisvonala: 06-20-226-2322.

Segítsen, hogy segíthessünk!

Ha úgy érzi, hogy lehetősége van élelmiszerekkel segíteni az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központtal kapcsolatban álló rászoruló családokat, gyermekeket, akkor kérem, adományát juttassa el intézményünkhöz! Elsősorban tartós élelmiszereket várunk, például konzerveket, szárított zöldséget, rizst, olajat, kakaót, tartós tejet, bébiételet. Címünk: 8400 Ajka, Móra Ferenc u. 7., emelet, Telefon: 06-88/508-320, vagy 06-20/418-3144. Ügyfélfogadás: hétfőtől csütörtökig 7.30-16 óráig, pénteken: 7.30-13.30 óráig. Segítségére számíthatunk, ezúton is köszönjük!

Kupi Andrea Éva intézményvezető

Nyitott színházak - Horvátországban

A Spliti Nemzeti Színház után Zágrábban a horvát Nemzeti Színház megnyitotta kapuit a nézők előtt. A több mint két hónapos „zárlat” után a színházi csapat a "Horvát Nemzeti Színház Operaházának galaestjével" üdvözölte a közönséget. Az új zenei élményt az új kezdet szimbólumának is szánták.

A rendezvényt a Horvát Közegészségügyi Intézet ajánlásainak megfelelően szervezték, így a bejáratnál megmérték a nézők hőmérsékletét, és tartották a szükséges távolságot is a nézők között, akiknek maszkot kellett viselniük.



Új kezdet Zágrábban. Operagála a gyógyulás jegyében

APRÓHIRDETÉS

» **Energetikai tanúsítást** vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005
» **Otthoni munka!** Kosmetikai dobozok összeállításai, egyebek elérhető-ségei érde: 06-90- 603-905 (audiopress.iwk.hu 635Ft/min. 06204963980)

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

2020 június
Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:
4-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
5-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
6-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
7-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
8-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
9-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
10-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
11-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
12-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
13-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
14-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

Nyáron is lesz óvoda



Kézmosás a Hétszínvirág óvodában. Tétje van (Fotó: Györkös)

Örömmel és vidáman érkeznek az óvodába a kisgyermek a több, mint 2 hónapos kényszerű szünetet követően, tudtuk meg *Magyar Évtől*, a Hétszínvirág óvoda vezető-helyettesétől. Már nagyon várták, hogy találkozhassanak az óvónőjükkel, a társaikkal. Hiányzott nekik az óvoda. Csupán néhányan vannak, akiknek reggelente ismét nehéz az el-

válás a szülőktől. Május utolsó hetében 220 kisgyermek volt az intézményben, ami a teljes létszám kevesebb, mint harmada. A gyerekek fokozatosan térnek vissza, de a szülői jelzések alapján úgy tudják, hogy június első hetében már többen lesznek. Ma már bárki igényelheti a szolgáltatást, de ezt jellemzően azok a családok teszik, ahol mindkét szülő dolgozik, vagy a

gyermekét egyedül nevelő szülő munkába állt. Ahol az édesanya otthon van a kisebb testvérrel általában nem viszi oviba a nagyobbát.

Az igények alakulásának megfelelően módosul a nyári óvodai ellátás is. A nyári szünetben változatlanul fogadják majd a gyermekeket, amire szükség is lesz, hiszen a szülők többségének már kevés a sza-

badsága, vagy teljesen elfogyott. A nyárra tervezett nagytakarítást már elvégezték a leállás idején, egyedül az azokban a hetekben ügyeletet adó Hétszínvirág óvoda zár be most két hétre. Már készülnek a nagycsoportosok búcsúztatására is. Az ünnepség más lesz, mint a korábbi években, ha a helyzet engedi, augusztusban fogják megtartani. (ta) ■



A gyerekek is örülnek a találkozásnak. Egy tából cseresznyéznek (Fotó: Györkös)

KERTÁPOLÓ

Környezettudatos védekezés a levéltetvek ellen



A levéltetvek a növény nedvéből élnek. Nem a termést nézik (Fotó: Futó)

Minden évben visszatérő probléma a kiskertekben a levéltetvek tömeges elszaporodása. Ezek a szívogató kártevők a növényi nedvekkel táplálkoznak aminek következtében a levelek torzulnak, összesodródznak és gyakran elszíneződnek. Jól látható ez az alma és a ribizli hajtásainak csúcsain, amelyek néha egészen vörössé válnak. A legtöbb fajuk telepeket képez, vagyis a zöldéghélekre letelepedő szárnyas nőtények és egyre sokasodó utódaik csoportosan együtt maradnak. Igaz, ezek a telepek eleinte még nem mindig feltűnő méretűek, de néhány hét alatt képesek ellepni a növények egyes részeit.

Aki nem veszi észre a megjelenő telepeket, annak a növény is jelzi, hogy bajban van. Nézz körül alaposan! Ha ragacsosak a levelek, az a levéltetvek kártételére utal. A levéltetvek ugyanis

ragadós anyagot választanak ki, amit mézharmatnak neveznek. Ha hangyák masíroznak a növényeken, biztos, hogy a levéltetvek is ott lapulnak. A hangya ugyanis nyalogatja a levéltetvek ragacsos váladékát. Sőt, távozásban néhány levéltetvet tovább is cipel. A babon rendszert a fekete, a káposztaféleken a hamvaszöld színű tetvek a leggyakoribbak. A borsó levéltetű elszórtan, magányosan helyezkedik el a növényzeten.

Mit érdemes tenni a levéltetvek ellen? Elsőre mindenkinek valami erős és széles spektrumú vegyszer bevetése jut eszébe. De szerencsére hazánkban is egyre inkább előtérbe kerül a vegyszermentes gazdálkodás. Az egyik módja annak, hogy rövid úton megszabaduljunk ezektől a nemkívánatos társalakóktól, hogy védőnövényeket ültetünk. Ezek olyan kerti növények,

amik a veteményes közé ültetve természetes riasztók. A szakirodalom szerint ilyen növény a bársonyvirág, körömvirág, napraforgó és a sarkantyúka. De a fűszerkertünkben hatásos lehet még a macskamenta, a levendula és az oregánó is. A fokhagyma szintén taszítja a levéltetveket. A védekezés hatékonyságát növeli, ha a levéltetvek megjelenésekor házilágis elkészíthető permetlevet készítünk. Ilyen természetes növényvédőszer egyike lehet a csalánleves permetezés. A csalánlé elkészítése egyszerű, egy-két kilónyi felaprított csalánt kell 10 liter vízben áztatni, felhasználás függvényében különböző ideig. A 12 órát ázott csalánlevet hígítás nélkül szokták felhasználni levéltetvek és atkák ellen. Az egy hétig erjesztett csalánlevet tiszteresére felhígítva kell használni, mint levéltrágyát, fejlődést elősegítő, általános növényerősítő szert. (Jó tudni, a csalán erjedéskor iszonyatosan bűdös, emiatt már az elején adjunk hozzá macskagyökér-kivonatot és lefedve tároljuk.) Levéltetvek ellen kiválóan használható a kamilla-permetezés is, ami száz gramm szétmorzsolts kamillavirág 12 óras, esővízben történő áztatásával készíthető. Az oldatot 1:4

arányban hígítjuk, és 40 gramm káliszappant adunk hozzá (forrás: dr. Bálint György: Biológiai növényvédelem.)

Több kertész esküszik az élesztős permetezésre. Ezt paradicsomra, gyökérzöldségekre és uborkára használják. Melegítsünk fel 4 liter vizet 35 fokra, majd tegyük a vízbe 15 evőkanál cukrot és 15 g porélesztőt. A víz ne legyen túl meleg mert az élesztő elveszti a hatását. Hagyjuk a keveréket állni 8 órán keresztül.

Hatékony lehet még rovarölő szerként főleg levéltetvek, de más puhatestű (atkák, tripszek) kártevők ellen a folyékony mosogatószer is. Egy teáskanálnyi mosogatószert vagy más típusú káli-szappant egy liter meleg vízben kell jól feloldani és máris kész a permetszer. Bármelyik vegyszermentes védekezést is választjuk érdemes szem előtt tartani azt, hogy inkább este vagy kora reggel permetezzünk elkerülve a nap perzselő hatását a levelekre, illetve ne feledjük, hogy a levéltetvek a levelek főnák oldalán élnek, tehát a permetezésnél a rovarölő szereket oda kell kijuttatni, mert csak úgy ériük el a kedvező hatást.

F.P.T. ■



Néha szabadszemmel alig látható kártevők. Nem szeretik a csalánt (Fotó: Futó)